

## 08 सितंबर 2024: करंट अफेयर्स

### राष्ट्रीय

1. - \*\*भारत का पहला एशियन किंग वल्चर संरक्षण और प्रजनन केंद्र:\*\*



उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर के कंपियरगंज रेंज में भारत का पहला एशियन किंग वल्चर संरक्षण और प्रजनन केंद्र "जटायु संरक्षण और प्रजनन केंद्र" का उद्घाटन किया। ₹2.80 करोड़ की लागत से बने इस केंद्र का उद्देश्य इस गंभीर रूप से संकटग्रस्त प्रजाति की संख्या में वृद्धि करना है, जो 2007 से IUCN की रेड लिस्ट में शामिल है। इस केंद्र में एवियरी, पशु चिकित्सा खंड और प्रशासनिक भवन शामिल हैं। छह गिद्धों को केंद्र में लाया गया है, और अगले 8 से 10 वर्षों में 40 जोड़ों को मुक्त करने की योजना है।

### अंतरराष्ट्रीय

2. - \*\*यूएई ने बराकाह परमाणु ऊर्जा संयंत्र पूरा किया:\*\*



संयुक्त अरब अमीरात ने अरब दुनिया के पहले परमाणु ऊर्जा संयंत्र, बराकाह परमाणु ऊर्जा संयंत्र को पूरा कर लिया है, जो अबू धफरा, अबू धाबी में रुवाइस के पास स्थित है। इस संयंत्र का निर्माण 2012 में शुरू हुआ था और 2020 में संचालन शुरू हुआ। इसमें चार रिएक्टर शामिल हैं और पूरी तरह से संचालित होने पर यह हर साल 21 मिलियन टन कार्बन उत्सर्जन को कम करेगा और 40 टेरावाट-घंटे (TWh) बिजली का उत्पादन करेगा, जो यूएई की 25% बिजली जरूरतों को पूरा करेगा।

3. - \*\*मेघालय में अदरक की नई प्रजातियों की खोज:\*\*



मेघालय के डबल डेकर लिविंग रूट ब्रिज क्षेत्र में अदरक की दो नई प्रजातियों, \*ग्लोबा टायर्नाएन्सिस\* और \*ग्लोबा जनाकियाए\* की खोज की गई। ये सजावटी पौधे, जिन्हें उनके फूलों की गति के कारण "डॉसिंग गर्ल्स" कहा जाता है, ग्लोबा जीनस से संबंधित हैं। \*ग्लोबा टायर्नाएन्सिस\* की खोज टायर्ना गांव और थांगखारांग पार्क के पास हुई, जबकि \*ग्लोबा जनाकियाए\*, जिसके 10 से कम ज्ञात व्यक्ति हैं, को गंभीर रूप से संकटाग्रस्त माना गया है और इसका नाम वनस्पतिशास्त्री ईके जनकी अम्मल के सम्मान में रखा गया है।

#### 4. - \*\*कवीन एलिजाबेथ II के लिए स्मारक:\*\*



ब्रिटिश सरकार ने लंदन के सेंट जेम्स पार्क में क्वीन एलिजाबेथ II के लिए एक राष्ट्रीय स्मारक बनाने की योजना की घोषणा की है। इस स्थान को इसके ऐतिहासिक महत्व और दिवंगत महारानी के साथ इसके निकट संबंध के कारण चुना गया, जिनका 8 सितंबर, 2022 को सात दशकों से अधिक के शासनकाल के बाद निधन हो गया।

## पुरस्कार और मान्यता

#### 5. - \*\*हायाओ मियाज़ाकी को रेमन मैगसेसे पुरस्कार 2024 से सम्मानित:\*\*



प्रसिद्ध जापानी फिल्म निर्देशक और स्टूडियो घिबली के सह-संस्थापक हायाओ मियाज़ाकी को 2024 के रेमन मैगसेसे पुरस्कार से सम्मानित किया गया है, जिसे अक्सर "एशिया का नोबेल पुरस्कार" कहा जाता है। यह

पुरस्कार एनीमेशन और कहानी कहने की दुनिया में उनके महत्वपूर्ण योगदान और वैश्विक सांस्कृतिक संवाद पर उनके प्रभाव को मान्यता देता है।

Plutus Academy